



党员志愿者档案

姓名 党秀华 性别 女 2001年入党
2003年开始参加志愿服务

.....

党秀华是铁岭市铁岭县横道河子镇百贯屯村的一名普通党员。

她与丈夫杨忠宇夫妻恩爱、同心同德、孝敬老人、热心助困，邻里和睦。

党秀华在平凡生活中用她的无私奉献和担当；树立了一面巾帼旗帜。

照顾邻居老太 她不是女儿胜似女儿

做点好吃的就给老人送去，还帮忙打扫卫生；老人生病住院，她不仅垫付医药费，还在病床边全程照顾；找人翻修老人的破旧房屋；帮老人播种、收割……

——铁岭党员志愿者 党秀华

初心如磐 使命在肩

她是铁岭市铁岭县横道河子镇百贯屯村的共产党员党秀华，她和老公多次伸出援手照顾邻居——74岁的尤玉凤。

党秀华和尤玉凤的故事还得从十五年前说起。有一天，尤玉凤突然腹痛，家人都没在身边，“一看这种情况，我和爱人赶紧将她送到医院，医生检查后发现有阑尾炎，需要住院做手术。”党秀华回忆，因为老太太身上也没带多少钱，她让爱人回家取钱，自己在医院陪着她。

这位老人的老伴常年不着家，一个儿子患有精神方面的疾病，另一个儿子在外打工，仅能维持自己的生活，也是常年不回家。就这样党秀华便承担起在医院照顾尤玉凤的责任。

后来，尤玉凤又患上了帕金森综合征，党秀华得知情况后，主动给老人送来了米面油等生活必需品，然后又担负起照顾老人的重任。“那时候每天到老太太家里，帮她洗衣

服、做饭、收拾屋子，并发动老公帮着种菜、耕地。”

党秀华帮助尤玉凤的同时，老公杨忠宇也加入其中，帮助老人翻修房屋。

党秀华指着老人现在宽敞明亮的房屋说，“以前房屋的棚顶都坏了，冬天不保暖，现在好了，房子翻新了，棚顶也修好了，住在这样的房子也舒心。”

杨忠宇说，和老太太都是多年的邻居了，也都有感情了，“她儿子小时候和我是同学，赶上老人有困难了，我们肯定要帮一把，也都是些力所能及的事儿，看着老太太开心的样子，我们也收获了快乐，谁家还没个老人，再说了谁都有老的时候，我们这样做也给孩子树立了榜样。”他们十五年如一日的照顾着尤玉凤老人，村里的百姓都说，尤玉凤老人又多了一个贴心孝顺的女儿。



★ 城市之光·铁岭

400余支志愿服务队
党员参与率达80%以上

党秀华只是铁岭市铁岭县党员志愿者的一名代表，在铁岭县还有无数像她一样的志愿者，在自己的工作岗位上尽职尽责，发扬无私奉献的精神，传承善良、热情的品德。

铁岭县共有学雷锋志愿服务队400余支，志愿者实名注册40463人，占常住人口13.8%。铁岭县建立“3+2”志愿者管理模式，组建常规志愿服务支队85个，党员参与率达到80%以上。其中，由团县委组建的“调小青”、县妇联组建的“姐妹调解团”等志愿服务队，提供的特色志愿服务深受群众欢迎。同时，还组建社会志愿服务队30余支，“同一片蓝天”“红色艺术团”“姐妹调解团”等发挥了积极作用。此外，铁岭县还调动各方资源，组建了10支专业化志愿服务大队。

目前，通过铁岭县新时代文明实践APP已接受群众线上接单230个，参与接单志愿者392人。自线上“五单工作法”开通以来，共发起线上招募活动204次，参与志愿者达到2800余人。

最美夕阳

66岁入党 做身边的雷锋

我做的都是老百姓身边的小事，芝麻大，不值一提。

——辽阳党员志愿者 肖娟

初心如磐 使命在肩



党员志愿者档案

姓名 肖娟
性别 女
2017年入党
2012年开始参加志愿服务

60岁时加入唐革军爱心志愿者团队，她不怕脏不嫌累，主动承担起保洁员的工作，一干就是十年。风雨中坚守在交通岗路口协助市民文明出行，三年从不间断。去年疫情期间，她主动参加社区站岗值勤，宣传抗疫防疫，帮助居民送饭送菜，全副身心为居民服务。

身边的小事，给百姓带来了方便与幸福，肖娟一做就是十年，从来说过一句苦，喊过一句累。许多人都问她“图啥”，她总是一笑，不作解释。

66岁时，她的志愿者马甲上多了一枚党徽，温暖而夺目。再有人问她做志愿者图啥时，她就会低头看着党徽，用右手在上面抚摸两下。

今年1月，肖娟成为辽阳第九届道德模范候选人，她被称为“百姓身边的雷锋”。

2011年，辽阳市白塔区南门街道丰乐社区的老年合唱团经常开展文艺展演或专场演出，“我能为合唱团做点什么呢？”肖娟把自己的想法向街道关工委常务副主任唐革军说了，就这样，她成了合唱团的志愿者。

肖娟加入后，承担起了合唱团开始前和结束后的所有后勤保障工作。扫地、刷厕所、摆放桌椅、接扯电源、搬琴、关窗锁门等等，就这样，这项工作肖娟一干就是十年，现在仍在坚持着。“我做的都是小事，我用十年做了一件让我快乐的事，很值！”

“亲，我陪你一起等红灯！”2012年起，在辽阳的华兴岗的四个方向的信号灯前，手拿小红旗，身着绿色T恤衫的交通志愿者担起了城市文明交通的义务宣传员。

为了城市交通更加有序，提升市民出行的安全意识，南门街道、关工委等联合交管部门组织了辽阳市夕阳红文明交通志愿者宣传队，肖娟第一个报名，每天早晚高峰各执勤2个小时。

“我做的是小事，但交通安全可是大事！”肖娟总是用笑脸阻止试图闯红灯的行人，直到绿灯出现，才挥动小红旗做出放行的动作。

肖娟在华兴岗一直站了三年岗，直到2015年末，队伍因年龄等多种原因被要求停止活动。三年，肖娟被认为是团队中最优秀的骨干和岗长，同时也是出勤率最高，最认真、最负责的。

2017年，辽阳中法借鉴枫桥经验，开始设立“唐革军工作室”，由全国文明家庭获得者唐革军为代表的人民调解员入驻中法，扛起化解群众矛盾纠纷、共创和谐的重任，肖娟也成为工作室中的一员。

“我做的是小事，但人民安居乐业是大事。”肖娟用自己的实际行动演绎着人间大爱，一些矛盾的当事人正是被她的人格魅力所打动，主动撤回调解申请。

受身边党员的影响，肖娟向社区合唱队党支部递交了入党申请书，像年轻人一样学习党的知识，参加党的培训，她终于在2017年7月1日那一天，向党宣誓。66岁了被党接纳成为党员，肖娟激动得热泪盈眶。

保洁员、宣传员、调解员，这些志愿者身份没有获得一分钱报酬，她反而因为积极参加志愿活动，各项捐款累积近万元。为白血病患者、孤儿、贫困母亲等捐款时，她总是慷慨解囊，而自己却总也舍不得添一件新衣。十年来，肖娟用雷锋精神影响着身边的每一个人。

★ 城市之光·辽阳

宏伟区2.72万名志愿者
汇聚强大暖流

目前，辽阳市宏伟区实名注册志愿者2.72万人，共成立志愿者服务队35支，郭明义爱心团队24支，公益性爱心团队10支。无论酷暑严寒，无论春夏秋冬，宏伟区志愿者常年活跃在城区内的每一个角落，他们用一点一滴的行动，感染着、感动着城区内的每一个居民。东方路实践站“实现微心愿”志愿服务、长征路实践站“互助式居家养老”志愿服务、茶草湖实践站“青春行·阳光助学”志愿服务、海纳百川爱心团队“陪伴残疾儿童”志愿服务……一个个志愿服务品牌，有力地推动了宏伟区志愿服务的实效性，让宏伟百姓始终如沐春风，尽享美好生活。